
 

RESPOSTA AOS RECURSOS – EXTRAVESTIBULAR 2009.1 

QUESTÃO 01 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (A) como válida. O argumento 

apresentado no recurso não procede porque, no poema, o poeta não abandona as marcas do 

“eu-lírico” e nem intenciona dialogar com seu interlocutor, ou melhor, com seus ouvintes.  

Resposta correta: letra A 
 
QUESTÃO 02 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (C) como válida. Na poesia 

moderna os versos se alongam, há versos longos ao lado de versos curtos e a métrica é livre. O 

texto poético é essencialmente um discurso conotativo. 

Resposta correta: letra C 

 
QUESTÃO 04 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (C) como válida. A banca 

reconhece a presença da função metalingüística, mas reafirma que no poema predominam as 

funções expressiva e poética. 

Resposta correta: letra C 
 
QUESTÃO 05 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (C) como válida. No campo 

semântico, as idéias de alegre e triste são disjuntivas, o que torna o enunciado I correto; o 

conectivo não deve ser entendido isoladamente, pois faz parte da disjunção semântica. O 

enunciado III está correto porque as negativas do 3º verso da 3ª estrofe confirmam a certeza 

de ser poeta que é a idéia que perpassa todo o poema. 

Resposta correta: letra C 
 
QUESTÃO 07 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (D) como válida. A relação 

analógica estabelece-se entre “a lembrança de momentos perfeitos” e a “estrela morta”. 

Resposta correta: letra D 
 
QUESTÃO 11 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (B) como válida. Observe-se 

que uma das colunas representa a população entrevistada (a coluna cinza) e a outra, os 

leitores da revista (a coluna preta). A afirmação IV requer que o leitor compreenda essa 

distinção. O gráfico trata apenas de relações de porcentagem. 

Resposta correta: letra B 
 
QUESTÃO 12 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (B) como válida. Segundo a 

leitura do gráfico, a revista deve ter como público alvo a população das classes A, B e C, visto 

que os números percentuais nessas classes são elevados. O fato da coluna de leitores na classe 

E ser inexistente no gráfico indica que não há leitores nessa classe social. Se essa coluna não 

aparece, não é por motivo de falha na impressão.  

Resposta correta: letra B 



 

QUESTÃO 13 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (C) como válida. A alternativa 

(B) está incorreta, uma vez que “à procura” requer crase. O tempo verbal empregado na 

alternativa (C) está correto, pois a informação antecede ao fato. 

Resposta correta: letra C 
 
QUESTÃO 14 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (D) como válida. A conjunção 

enquanto, no texto, sugere as relações de simultaneidade, contraste e coincidência de tempo, 

mas não sugere a relação de justificativa. 

Resposta correta: letra D 

 
QUESTÃO 15 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (B) como válida. O uso 

facultativo dos tempos verbais em relação ao pronome relativo quem ainda é contestado por 

gramáticos.  

Resposta correta: letra B 
 
QUESTÃO 16 - Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta (A) como válida. A 

prosopopéia consiste em atribuir linguagem, sentimentos e ações de seres humanos a seres 

inanimados e coisas. A metonímia é o emprego de um termo por outro, dada a relação de 

semelhança e contigüidade ou a possibilidade de associação entre eles.  

Resposta correta: letra A 

 

QUESTÃO 18 - Recurso procedente 
A banca considera procedente o recurso. O pronome se na expressão “Provoca-se crise 

financeira” é apassivador.  

Questão anulada. 
 

 

 

 


